

СТАНОВИЩЕ

по конкурс за заемане на академична длъжност „Професор“ ,
професионално направление 5.13 „Общо инженерство“ ,
учебна дисциплина „Стратегически мениджмънт“ към катедра „Индустриален
мениджмънт“ на МТФ, ТУ-Варна,
обявен в ДВ, бр.40/31.05.2022г.

Кандидат: доц.д-р Светлана Костова Лесидренска, Технически университет, Варна

Член на научното жури: доц. д-р Сийка Димитрова Демирова, Технически университет,
Варна

1.Обща характеристика на научноизследователската и научно-приложната дейност на кандидата

Доц.д-р Светлана Лесидренска е автор и съавтор на общо 93 публикации, от които 57 са след придобиване на АД „Доцент“. От направената справка в достъпните бази данни Scopus и Google Scholar са забелязани над 110 цитирания.

Научноизследователската дейност на доц. д-р Светлана Лесидренска е насочена в няколко модерни направления: стратегическо управление; антикризисно управление; контролинг; управление на проекти.

При преглед на документите, представени по конкурса, силно впечатление прави активното участие на доц.д-р Лесидренска в 20 научни и образователни проекта, като на 4 от тях е била ръководител.

В Приложение 1 от Правилника за условията и реда за заемане на академични длъжности в Технически университет – Варна са посочени минималните количествени изисквания към кандидатите за заемане на академичната длъжност „Професор“. В таблицата по-долу е справката с обобщената информация (в цифри), отнасяща се до научноизследователските и научно-приложни постижения на доц.д-р Светлана Лесидренска.

Минимални изисквани точки по групи показатели за заемане на академична длъжност „Професор“, област 5. Технически науки, професионално направление 5.13. Общо инженерство

Група от показатели	Съдържание	Минимални национални изисквания за АД "Професор"	Общ брой точки на доц. д-р Светлана Лесидренска
А	Показател 1	50	50
Б	Показател 2	-	-
В	Показател 3 или 4	100	100
Г	Сума от показателите от 5 до 11	200	272.7
Д	Сума от показателите от 12 до 15	100	166
Е	Сума от показателите от 16 до 28	150	410
Ж	Показател 29	120	1005
	Всичко:	720	2 003.7

От предоставената справка за минималните национални изисквания става видно, че научноизследователската дейност на кандидата многократно надхвърля изискуемия минимум от 720т.

В заключение, всички представени за участие в конкурса материали, свързани с научноизследователската и научно-приложната дейност на кандидата по обем, структура и съдържание отговарят на областта, в която е обявен конкурса.

2.Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата

Педагогическата дейност на доц.д-р Светлана Лесидренска е в областта на обявения конкурс. Тя включва лекции по различни дисциплини, които имат непосредствена връзка с научните интереси на кандидата, както беше споменато по-горе, а именно: Мениджмънт, Стратегически мениджмънт, Антикризисно управление; Лидерство и управление на екипи, Контролинг; Управление на проекти, Тайм мениджмънт и др.

Доц.д-р Светлана Лесидренска е научен ръководител на 115 дипломанта в ОКС "Бакалавър" и ОКС "Магистър", в АЕО и БЕО.

Според справката за работа с докторанти е видно, че тя е ръководител на четирима успешно защитили докторанти, двама отчислени с право на защита и още четирима в процес на обучение.

От горепосоченото следва да се отбележи, че педагогическата подготовка и дейност на кандидата са на професионално ниво и заслужават най-висока оценка.

3.Основни научни и научно-приложни приноси

Конкретно формулираните приноси в предоставената справка дават абсолютно точна представа за научните постижения на автора, като откроявам приноса му за обогатяването на научното познание в областта на стратегическия мениджмънт. Броя на цитиранията е доказателство, че публикациите на кандидата имат необходимия отзвук в специализираната научна литература.

4.Значимост на приносите за науката и практиката

Доц.д-р Светлана Лесидренска има значим принос като автор на трудовете, с които участва в конкурса. Научните резултати от публикационната и дейност са достъпни и широко приложими не само в теорията, а и в практиката. Те безспорно ще бъдат полезни за всички, занимаващи се с въпросите, свързани със стратегическия мениджмънт.

5.Критични бележки и препоръки

След подробното ми запознаване с представените материали не установих наличието на съществени пропуски, неточности или противоречия.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Въз основа на запознаването с предоставените научни трудове, тяхната значимост, съдържащите се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, намирам за основателно да **предложа доц.д-р Светлана Костова Лесидренска да заеме академичната длъжност „Професор“ в професионално направление 5.13., „Общо инженерство“ по учебна дисциплина „Стратегически мениджмънт“ към катедра „Индустиален мениджмънт“ при ТУ-Варна.**

Заличена информация
по Регламент (ЕС)
2016/679

Дата: 03.10.2022г.

Член на журито:
(доц. д-р Сийка Демирова)